

“网格吹哨 部门响应 有诉即办”获群众认可

“19个区直部门和城中公安分局200余名党员干部、执法人员、社会力量下沉，让各职能部门、执法中队、站所人员下沉至各社区网格，参与民生服务等全科工作，让专业的人干专业的事！居民们对这一符合实际的基层治理新路子十分认可。”城中区饮马街街道文化街社区党委书记李顺瑾说。

主题教育开展以来，城中区牢牢把握主题教育的主线和根本任务，从理论学习中汲取奋进智慧和力量，把“全科网格”作为推进基层治理的重要抓手，将网格作为服务群众的“前沿阵地”，做到需求在网格中发现、资源在网格中整合、问题在网格中解决，为群众解决难事烦心事，截至目前共解决群众急难愁盼问题2146件，其中街道社区层面解决1764件，部门协助解决382件，持续提升辖区居民群众安全感和幸福感，推动主题教育在基层落地生根、开花结果。

件件有回音，解锁基层治理新密码

“北玉井巷2号院永顺小区基础设施老化严重，17户顶楼居民因家中漏雨多年烦恼不已，只要遇到雨雪天，屋顶就开始渗水。”此事引起饮马街街道办事处和文化街社区的重视，城中区城乡建设局全科网格员和社区工作人员到永顺小区开展现场办公，邀请专业人员研究，制定合理的维修计划和整改措施，为居民彻底解决这一难题。

“全科网格”构建了多元参与治理格局，以党建引领，集中发力让基层职能部门入格，力量下沉、资源下沉、服务下沉，发现问题的同时可以现场办公解决问题，大大提升了办事效率，让居民反映的事件件有回音。”李顺瑾说。

城中区组建“总网格长+县级领导包联网格长+镇(街道)网格长+社区(村)网格长+专职网格员+驻格(非驻格)网格员”的六级网格化服务团队，整体下沉为辖区居民提供团队式全科服务，逐步形成从单一到全科、从线下到线上的网格合理化体系，打造基层治理新格局。

事事有着落，标准化运行服务更高效

“城中区保育院后墙墙体出现裂缝、地基下陷存在安全隐患。”饮马街街道文化街社区“全科网格”工作群中跳出一条消息。看到消息，社区工作人员第一时间前往现场查看，发现城中区保育院一侧墙体出现裂缝严重、地基下沉的危险。

随即“全科网格”工作模式启动，网格长“吹哨”，城中区建设局、城中区教育局、城中区应急管理局、饮马街街道办事处闻令而动。饮马街街道综合执法中心、城中区建设局全科网格员前往现场查看，经鉴定，城中区保育院墙体是表层裂缝，城中区建设局技术人员建议对该墙体先铲除外墙皮，并对墙体地基开展修缮。事情得到解决后，城中区保育院工作人员竖起大拇指连连夸赞：“全科网格”模式办事高效可靠！

城中区制定“全科网格”工作事项准入清单，动态调整网格准入事项，实行清单准入和退出审核机制，梳理“吹哨响应”流程图，网格长“吹哨”后实行分级响应，协同快速处置“吹哨”事件。按照“分级管理、分类预警”要求，将网格事项分为红、黄、蓝三个等级，分别在3日、5日、10日内办结，及时有效解决群众急难愁盼问题。

发挥红色力量，党员带头多元共治

“网格员、楼栋长、党员志愿者及时在微信群内回应居民群众诉求，调解化解矛盾纠纷；‘穿警服的副书记’、人民调解员积极为居民群众提供法律援助，普及法律知识，维护居民合法权益……结合‘党员人格一网兜底’服务机制，社区党委让在职党员在网格内发挥红色力量，成立在职党员志愿服务队，将在职党员融入社区基层治理中，共同开展工作，真正使居民群众、共驻共建单位、社会服务组织共同融合到网格化治理之中。”人民街街道南关街社区党委书记王文玲告诉记者。

城中区制定《城中区“党员人格一网兜底”下沉社区报到在职党员中推行“积分管理”机制》，引导2500余名在职党员干部到社区报到，发挥“前哨”作用，利用“邻里牵手”微信群等线上平台，深度融入网格治理，打造以网格员为骨干、多方协同的网格力量体系，做到日常情况“组团服务”、突发情况“团体作战”。区属各单位下沉人员“入网进格”充分履行巡查走访、梳理问题、即办反馈等职责，积极参与基层党建、平安建设、文明创建、城市管理、安全生产、应急处置、民生服务等“全科工作”，深度推行“居民点单、社区接单、单位下单、干部接单、群众评单”的“菜单式”服务，确保干部下沉到位、力量配足到位、责任落实到位。(记者 刘瑜)

西宁又添一金！青年运动员潘臻豪夺冠



本报讯(记者 王琼)西宁又添一金！11月2日举行的第一届全国学生(青年)运动会蹼泳比赛中，西宁市运动员潘臻豪勇夺男子800米蹼泳冠军，为西宁市代表团再添一枚金牌！为我市体育事业再次争得一项荣誉。

据了解，潘臻豪是我市通过柔性人才引进的方式，从江苏引进的优秀运动员之一。因表现优异，今年3月，潘臻豪等3名小将入选国家蹼泳队，今年5月下旬至6月中旬，包括潘臻豪在内的我市5名蹼泳运动员在2名教练员的带领下，在我省多巴国家高原体育训练基地进行了为期22天的高海拔训练，为参加第一届学青会奠定了良好的基础。今年6月，潘臻豪在埃及举办的第18届世界青年蹼泳锦标赛上打破亚洲纪录，夺得男子组1500米银牌；7月，在广西梧州举办的2023年全国蹼泳锦标赛中，代表我市出赛的蹼泳小将潘臻豪、苏明锐分别获得男子400米蹼泳和100米蹼泳冠军。

抓人才就是抓发展，抓人才就是抓未来。体育专业人才的引进，是我市体育落实“体育强国”战略的具体举措，目前，我市采取柔性引进方式，已从江苏省蹼泳队选拔优秀教练员、运动员7名，从南京米粒乒乓球俱乐部选拔教练员、运动员11名，为我市相关专业发展提供了有力人才支撑。

两省三市联合开展卫生应急演练

本报讯(记者 悠然)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大精神，按照“优势互补、互惠互利、共建共享、协同发展”的原则，甘青两省签订了《医疗卫生资源共享合作行动计划》。根据这一计划，11月1日，两省三市联合组织开展了2023年西宁—海东—兰州区域联动卫生应急演练。

此次演练模拟甘肃省兰州市红古区与青海省海东市民和县交界处发生地质灾害，造成当地群众受伤被困。海东市

卫生健康委立即向海东市委市政府汇报并请求西宁市、兰州市卫生应急力量支援。两市卫生健康委接到命令后第一时间集结队伍，赶赴受灾现场进行急救，此次演练从应急响应、队伍拉动、协同指挥、检伤分类、医疗救治、传染病防控、应急接种、灾区防疫消杀、心理干预、健康宣传等方面开展卫生应急处置工作，检验了三市医疗卫生应急救援队伍、应急装备、应急物资等方面的情况。

演练结束后，青海省与甘肃省卫生健康委相关负责人分别对此次演练做出点评，他们认为此次演练部署周密，整个过程服从指挥、反应灵敏、开展有序、运

转高效。从总体上看，演练操作规范，整个过程生动直观，贴近实战，达到了预期效果，此次演练提高了兰西城市群和西宁市海东都市圈一体化发展，增强了两省三市卫生健康工作的联动性，提高了三市应急队伍之间的组织指挥、协调配合、应急联动意识，进一步完善了卫生应急联动机制。

下一步，市卫生健康委将以此次演练为契机，认真总结经验，提高认识，加强管理，完善应急处置流程，进一步增强我市突发公共卫生事件应急处置能力，切实保障人民群众身体健康和生命安全，更好地为人民群众身心健康保驾护航。

我市查处两处非法“黑广播”电台

本报讯(实习记者 李静)记者从市工信局获悉，为维护空中电波秩序，护航平安西宁建设，市工信局持续对擅自使用无线电频率、设置使用无线电台(站)和非法使用无线电发射设备的违法行为重点开展打击。10月31日，市工信局无线电监测站在开展日常未知信号排查中发现非法信号，经核查发现其为非法设置的“黑广播”电台。

排查中发现的93.8MHz和97.8MHz两个频点的非法信号从每日19时发射至次日8时，播放内容为售卖药品广告，信号覆盖整个市区。市工信局监测站技术人员利用固定监测站定位了“黑广播”信号大概位置，当日22时至次日1时，技术人员利用便携式监测设备，联合省无线电管理办公室行政执法小组分别在城西区银色家园高层楼顶和城东区锦峰滨

河苑高层楼顶查获两部“黑广播”电台，并现场完成调查取证工作，两部“黑广播”电台被当场拆除。目前，该案件已进入行政执法流程。

下一步，市工信局将强化部门间高质量联动，加大力度规范无线电发射设备销售及台站使用管理，维护电波秩序，并深入开展无线电知识宣传教育工作，为保障人民群众无线电安全夯实基础。

钢琴少年将在西宁演绎视听盛宴

本报讯(实习记者 衣凯玥)《彩云追月》、肖邦名曲、贝多芬名曲……2023年11月10日19时30分，青海大剧院将举行“聆听自在 高自在”钢琴独奏音乐会，13岁的钢琴少年高自在将带领观众在高原古城西宁上演一段属于他的音乐之旅，让观众感受音乐的力量和独特的魅力。

“看似随意，满是细腻。”原来这首曲子的强弱是这么处理的。”几年前，网上出现了一个9岁小朋友在仁川机场弹奏莫扎特奏鸣曲片段的视频。视频下的评论一片赞扬，大家都在惊叹，年仅9岁的孩子能有这么强的音乐表现能力。视频中的小朋友就是高自在，视频中的他沉浸在自己的音乐世界中，伴随着指尖的上下飞舞，钢琴声如行云

流水般从指间倾泻而下，拨动了听众内心最柔软的神经，这就是钢琴乐曲的魅力。

后来高自在考入被人们称为钢琴家摇篮的中央音乐学院附小钢琴专业。年底，高自在获得了2019年“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛总决赛业余二组冠军。2022年他以全国第二名的成绩考入中央音乐学院附中，在校期间获得“第七届樊建勤纪念奖学金”。他还获得了第八届“卡丹萨”杯全国青少年中国钢琴作品演奏比赛儿童A组第二名、2022年第三届厦门音乐季国际钢琴公开赛专业少儿组第二名。他把对音乐的热爱和不懈的追求，变成了一份份沉甸甸的荣誉，勉励高自在继续行走在音乐之路上。

90分钟、11首曲目、中外名曲……11月10日，13岁的钢琴少年高自在将在西宁演绎一场艺术盛宴。整场独奏会的曲目编排独具匠心，将古典时期、浪漫时期、近现代时期的世界名家名曲逐一展现给观众，并且高自在还特意将一首《在那遥远的地方》作为音乐会开场曲，献给西宁的观众朋友们。

悠扬的音乐、动听的旋律、浪漫的曲调……当音符在空中飞舞，拨动着听众的心弦，此次音乐会不仅是高自在对自己音乐能力的展示，也是他对音乐无限可能的探索和尝试。11月10日，高自在将用音乐向西宁的观众展示他的天赋和执着，唤醒心灵深处的共鸣，为西宁带来一场视听盛宴，一起期待吧！

购票联系人：18597131181 毛老师

学思想 强党性 重实践 建新功